
Ρώσοι  σοσιαλιστές  και
κομμουνιστές  ενάντια  στον
πόλεμο
Από το Συνασπισμό Σοσιαλιστών ενάντια στον πόλεμο*

Ο πόλεμος δεν είναι η Ρωσία. Ο πόλεμος είναι ο Πούτιν και η
κυβέρνηση  του.  Να  γιατί  εμείς,  Ρώσοι  σοσιαλιστές  και
κομμουνιστές,  είμαστε  ενάντια  σε  αυτό  τον  εγκληματικό
πόλεμο. Η ρωσική κυβέρνηση πρόδωσε τις υποσχέσεις της για
ειρήνη και σταθερότητα, οδηγώντας τη χώρα στον πόλεμο και στην
οικονομική καταστροφή.

Όπως κάθε πόλεμος στην ιστορία, έτσι και αυτός ο πόλεμος μας
διχάζει  σε  δύο  πόλους:  υπέρ  και  κατά.  Η  προπαγάνδα  του
Κρεμλίνου προσπαθεί να μας πείσει ότι το έθνος είναι ενωμένο
πίσω από την κυβέρνηση -και ότι είναι οι θλιβεροί αποστάτες,
οι φιλο-δυτικοί φιλελεύθεροι και οι μισθοφόροι του εχθρού που
ζητούν ειρήνη. Αυτό είναι ένα αστήρικτο ψέμα. Αυτή τη φορά, οι
γέροντες του Κρεμλίνου είναι στη μειοψηφία. Οι περισσότεροι
Ρώσοι  δεν  θέλουν  έναν  αδελφοκτόνο  πόλεμο,  ακόμα  και  οι
περισσότεροι ανάμεσα σε εκείνους που εμπιστεύονται ακόμα τη
ρωσική κυβέρνηση. Κλείνουν τα μάτια τους όσο καλύτερα μπορούν,
για να μην βλέπουν πώς αποσυντίθεται μπροστά τους ο κόσμος που
περιγράφουν  οι  προπαγανδιστές  της  Ρωσίας.  Πολλοί  ελπίζουν
πάντα ότι αυτός δεν είναι πόλεμος, και ακόμα λιγότερο ένα
επιθετικός πόλεμος, αλλά μια “ειδική επιχείρηση” που στοχεύει
να “απελευθερώσει” τον ουκρανικό λαό. Οι φοβερές εικόνες των
άγριων βομβαρδισμών και κανονιοβολισμών πόλεων θα καταστρέψει
σύντομα αυτά τα παραμύθια. Και τότε ακόμα και οι πιο πιστοί
ψηφοφόροι του Βλαντίμιρ Πούτιν θα πουν: δεν σου δώσαμε τη
συγκατάθεση μας για αυτό τον άδικο πόλεμο!

Ήδη σήμερα, δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι σε όλη τη χώρα εξέφρασαν
τη φρίκη και την αηδία τους για τις πράξεις της κυβέρνησης
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Πούτιν. Αυτοί είναι άνθρωποι διαφόρων τάσεων. Οι περισσότεροι,
αντίθετα  από  αυτά  που  λένε  οι  προπαγανδιστές,  δεν  είναι
φιλελεύθεροι.  Ανάμεσα  τους  είναι  πολλοί  με  αριστερές,
σοσιαλιστικές, ή κομμουνιστικές απόψεις. Και φυσικά, αυτοί οι
άνθρωποι  -η  πλειονότητα  του  λαού  μας-  είναι  πραγματικοί
πατριώτες.

Μας λένε ότι οι αντίθετοι σε αυτό τον πόλεμο είναι υποκριτές -
και ότι είναι ενάντια στο πόλεμο, αλλά υπέρ της Δύσης. Αυτό
είναι  ψέμα.  Δεν  ήμασταν  ποτέ  υποστηρικτές  των  Ηνωμένων
Πολιτειών  και  των  ιμπεριαλιστικών  τους  πολιτικών.  Όταν  τα
ουκρανικά  στρατεύματα  κανονιοβολούσαν  τον  Ντανιέτσκ  και  το
Λουχάνσκ, δεν σιωπούσαμε. Ούτε θα σιωπήσουμε τώρα, όταν το
Χαρκίβ, το Κίεβο, και η Οδησσός βομβαρδίζονται κατ’εντολή του
Πούτιν και της καμαρίλας του.

Υπάρχουν  πάρα  πολλοί  λόγοι  για  να  παλέψουμε  ενάντια  στο
πόλεμο. Για εμάς που πρεσβεύουμε την κοινωνική δικαιοσύνη, την
ισότητα και την ελευθερία, μερικοί από αυτούς είναι ιδιαίτερα
σημαντικοί.

• Αυτός είναι ένας άδικος πόλεμος. Δεν υπάρχει καμιά απειλή
για το ρωσικό κράτος που θα μπορούσε να δικαιολογήσει ότι
στέλνουμε τους στρατιώτες μας να σκοτώσουν και να σκοτωθούν.
Δεν “απελευθερώνουν” κανέναν. Δεν βοηθούν κανένα λαϊκό κίνημα.
Δεν είναι παρά ένας τακτικός στρατός που ρημάζει φιλειρηνικές
ουκρανικές πόλεις κατ’εντολή μιας χούφτας δισεκατομμυριούχων
που ονειρεύονται να κρατήσουν υπό τον έλεγχο τους τη Ρωσία για
πάντα.

• Αυτός ο πόλεμος προκαλεί ανυπολόγιστες καταστροφές για τους
λαούς μας. Τόσο οι Ουκρανοί όσο και οι Ρώσοι πληρώνουν για
αυτόν με το αίμα τους. Αργότερα, όταν θα καταλαγιάσουν οι
εχθροπραξίες,  η  φτώχεια,  ο  πληθωρισμός  και  η  ανεργία  θα
πλήξουν  τους  πάντες.  Δεν  είναι  οι  ολιγάρχες  και  οι
γραφειοκράτες που θα πληρώσουν το λογαριασμό, αλλά θα είναι οι
δάσκαλοι, οι εργάτες, οι συνταξιούχοι και οι άνεργοι. Πολλοί
από εμάς δεν θα έχουμε τα μέσα να θρέψουμε τα παιδιά μας.



• Αυτός ο πόλεμος θα μεταβάλει την Ουκρανία σε ερείπια και τη
Ρωσία σε φυλακή. Τα αντιπολιτευτικά μέσα τα έχουν ήδη κλείσει.
Άνθρωποι φυλακίζονται επειδή μοίραζαν προκηρύξεις, διαδήλωναν
ειρηνικά, ακόμα και επειδή ανέβαζαν κείμενα στο διαδίκτυο.
Σύντομα, οι Ρώσοι θα έχουν μόνο μια επιλογή: τη φυλακή ή να
καταταγούν στο στρατό. Ο πόλεμος παράγει δικτατορίες που δεν
έχουν δει οι τελευταίες γενιές.

• Αυτός ο πόλεμος πολλαπλασιάζει όλους τους κινδύνους για τη
χώρα μας. Ακόμα και αν οι Ουκρανοί συμπαθούσαν τη Ρωσία πριν
από μια βδομάδα, τώρα κατατάσσονται στην πολιτοφυλακή για να
πολεμήσουν τα στρατεύματα μας. Με αυτή την επίθεση, ο Πούτιν
υπονόμευσε  τις  επικρίσεις  για  τα  εγκλήματα  των  Ουκρανών
εθνικιστών,  και  τις  ίντριγκες  των  γερακιών  των  Ηνωμένων
Πολιτειών και του ΝΑΤΟ. Ο Πούτιν τους πρόσφερε δικαιολογίες
για να βάλουν νέους πυραύλους και στρατιωτικές βάσεις κατά
μήκος των συνόρων μας.

• Τελικά, η πάλη για ειρήνη είναι το πατριωτικό καθήκον κάθε
Ρώσου. Όχι μόνο επειδή είμαστε οι θεματοφύλακες της μνήμης του
χειρότερου  πολέμου  της  ιστορίας,  αλλά  και  επειδή  αυτός  ο
πόλεμος απειλεί την ακεραιότητα και την ίδια την ύπαρξη της
Ρωσίας.

Ο Πούτιν προσπαθεί να συνδέσει τη δικιά του τύχη με την τύχη
της χώρας μας. Αν πετύχει, τότε η αναπόφευκτη ήττα του θα
είναι ήττα ολάκερου του έθνους. Τότε, θα έχουμε πραγματικά την
τύχη  της  μεταπολεμικής  Γερμανίας:  την  κατοχή,  εδαφική
διαίρεση,  τη  λατρεία  της  συλλογικής  ενοχής.

 

Υπάρχει  μόνον  ένας  τρόπος  για  να  προλάβουμε  αυτές  τις
καταστροφές. Εμείς οι ίδιοι, οι άνδρες και οι γυναίκες της
Ρωσίας, πρέπει να σταματήσουμε αυτό τον πόλεμο. Η χώρα ανήκει
σε εμάς, όχι σε μια χούφτα αλλόφρονες γέροντες με παλάτια και
γιώτ. Είναι ώρα να την πάρουμε πίσω. Οι εχθροί μας δεν είναι
στο Κίεβο και στην Οδησσό, αλλά στη Μόσχα. Είναι ώρα να τους



διώξουμε. Ο πόλεμος δεν είναι η Ρωσία. Ο πόλεμος είναι ο
Πούτιν και η κυβέρνηση του. Να γιατί εμείς, Ρώσοι σοσιαλιστές
και  κομμουνιστές,  είμαστε  ενάντια  σε  αυτό  τον  εγκληματικό
πόλεμο. Θέλουμε να τον σταματήσουμε για να σώσουμε τη Ρωσία.

Όχι στην επέμβαση! Όχι στη δικτατορία! Όχι στη φτώχεια!

*Ο Συνασπισμός Σοσιαλιστών Ενάντια στον Πόλεμο είναι μια νέα
συσπείρωση  σοσιαλιστών  και  κομμουνιστών  ακτιβιστών  και
οργανώσεων μέσα στη Ρωσική Ομοσπονδία. Το παραπάνω κείμενο
δημοσιεύτηκε στη γνωστή μαρξιστική ιστοσελίδα Jacobinmag
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